

政 务 信 息

第 7 期

连云港市人民政府办公室

2019年1月9日

我市3项重大成果4名科研人员获国家科学技术奖。其中，康缘药业肖伟和凌娅牵头完成的“银杏二萜内酯强效应组合物的发明及制备关键技术与应用”获国家技术发明二等奖；淮海工学院高嵩参与完成的“生物法制备二十二碳六烯酸油脂关键技术及应用”和保丽森实业陈文鑫参与完成的“农林剩余物功能人造板低碳制造关键技术与产业化”分获国家技术发明二等奖、国家科学技术进步二等奖。获奖项目数超过2017年，国家技术发明奖为我市首次获得，填补这一领域空白。（综合来稿）

我市累计为中小微企业发放“苏微贷”7.52亿元。我市“苏微贷”业务运行2年多来实现快速良性发展，截至目前，资金池已由最初的4000万元扩容到5300万元，全市“苏微贷”业务入库企

业343户，贷款余额3.44亿元，累计发放269户，发放贷款7.52亿元。其中2018年全市发放“苏微贷”4.11亿元，累计投放企业177户，节约企业融资成本约312万元，“苏微贷”贷款业务余额和风险资金池规模实现同步扩容，受惠企业面持续扩大，一定程度缓解中小微企业融资难、融资贵问题。（市财政局）

2018年我市内河港口建设完成投资9170万元。超额完成年度投资计划8700万元的5.4%。其中，新海港区板浦作业区一期码头工程计划投资约1.1亿元，2018年完成投资8400万元，累计完成投资1亿元，目前码头吊机运营测试完毕，堆场、货场正在建设中；灌云港区五灌河作业区宵洋码头二期工程计划投资1361万元，2018年完成投资770万元，累计完成投资1280万元，目前正在进行码头前沿建设。两个项目均计划在2019年进入竣工验收阶段。此外，计划总投资2.9亿元灌南港区新安码头工程前期工作已基本完成，即将开工备案。（市交通运输局）

市文广新局三措施推进非遗保护工作。目前，我市共有非遗项目204个，非遗传承人214人，其中国家级3人、省级18人、市级193人。一是举办苏北五市非遗大集、苏鲁三市非遗大集、连云港文博会非遗展示展演活动等，提升非遗项目的知名度。二是开展优秀传统文化进校园活动，精心制作20集非遗动漫，建设校园传承基地，通过数字图书馆等向青少年传承港城文化

遗产。三是打造“城区15分钟非遗传承展示圈”，改造提升市民俗博物馆、非遗保护中心展馆、重点文保所石刻拓片馆等传承基地和展示馆（展厅）110余家。（市文广新局）

市交通运输局推进省级公交优先示范城市创建成效显著。2018年，全市申报发放各类城市公共交通设施运行补助资金7260万元。新辟优化调整公交线路11条，新增230辆新能源公交车上线运营、节能环保车型比例达97.2%。更新100个常规公交电子站牌，建设50个电动汽车充电桩。推进出租汽车传统与新业态融合发展，更新出租汽车254辆，5家网约车平台取得经营许可。加快落实镇村公交发展三年行动计划，新增14个乡镇开通镇村公交，全市开通率达76.5%。（市交通运输局）

宿迁泗阳港至连云港港集装箱内河外贸航线启动。该航线由淮安市江淮漕运主体运营，航班预计一周3班。航线的开通使泗阳地区集装箱可快速向连云港集聚或中转出海，实现两港良性互动、资源互补和经济互利，对完善我市海河联运集疏运体系和加快内河集装箱发展具有重要意义。（市港口控股集团）

市开发区三举措扎实推进污染防治攻坚战。一是完成24家VOCs（挥发性有机物）重点排放企业阶段性废气治理效果评

估；督促16家企业完成异味泄漏检测修复，9家重点异味企业安装VOCs在线自动监测设施；推进总投资近500万元大浦边界上下风向空气自动站建设；德源国控点PM2.5年均浓度降幅全市领先；全区氮氧化物、化学需氧量、氮氨总量减排考评全市第一。二是推动排淡河、大浦调尾河、大浦河水环境整治，完成断面水质监测、企业雨污分流、排口整治等工作，排淡河、大浦调尾河考核断面稳定达标，生态补偿资金同比下降93%。三是推进危废规范化管理，搭建动态管理平台；开展“减库存、降风险”行动，全年规范处置危废约1万吨。（市开发区）

灌南县在全省率先完成县域综合行政执法体制改革试点。该县自2018年8月启动试点，扎实推进各项改革工作，取得明显成效。一是将行政执法领域的120余项行政审批权限全部划转至行政服务中心，实现“一枚印章管审批”。二是依托政务服务“一张网”，对受理的行政许可事项开展事中事后监管，有效防止部门权力利益化，实现“一张网络管服务”。三是组建综合行政执法局，整合全县执法领域28个部门的执法队伍，取消交叉执法权300余项，集中行使4000余项行政权力，实现“一支队伍管执法”。（灌南县府）

（信息未经市政府办公室同意，不得翻印、转载、转报）

分送：市四套班子领导，各秘书长、主任；县区长、部门负责人。
